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  AJALAH  ISRAEL    ישראל  אילה
  

NOTULEN  
 

Bestuursvergadering 00.01 
op dinsdag 4 januari 2000 

t.h.v. Marianna Cohen 
 
Aanwezig: Berthie (voorzitter), Riek, Miriam, Marianna (adviseur), Menno, Philip en Marthi (notulist). 
Afwezig: Baruch en Philip met bericht. 
 
1. Opening: 
1.1.Vaststelling data volgende vergaderingen: 
 27 januari,  10.30 uur t.h.v. Marthi Hershler, Jerusalem. 
 17 februari, 10.30 uur, (Agenda: o.a: laatste voorbereidingen intervisiedag met NIK op 22 februari) 
 24 februari, 10.30 uur t.h.v. Menno Cohen, Netanya 
 
2.Goedkeuring notulen 
2.1. Notulen 99.13: 
Menno vraagt naar de uitgaande stukken 3.2.3.en 3.2.7 resp. reminder aan de Groot en beroepsschrift 
naar de PUR. Beiden zijn verzonden. 
M.b.t. het punt financiën merkt hij op dat er een foutief bedrag aan contanten is vermeld, dit moet zijn: 
1358,83 NIS.  
I.v.m. punt 5 NIK, en de vraag aan dhr. Kramer m.b.t. de dubbele aftrek in verband met door de cliënt 
betaalde premies voor pensioenen, vraagt Menno of er een verzoek tot de heer Kramer is gericht. Dit 
heeft Berthie telefonisch gedaan, zie punt 3.2.6. Er dient een schriftelijke reminder naar dhr. Kramer 
te worden gezonden  
 
Riek: N.a.v. 4-2: "Gisteren", hier dient de datum te worden vermeld. I.v.m nieuwe spaarrekening: de 
Pakamrekening is toch een spaarrekening ? Antwoord: Er is nu sprake van een ander soort 
spaarrekening. 
 
2.2. Notulen 99.14: 
Menno merkt op dat op blz. 1, onder a.Platform moet staan: de functies binnen het DB van het Platform. 
Op blz.2 onder: Tegoeden WO II en onze relatie met VBV, tweede alinea, moet vóór  "Bij de afweging etc" 
worden vermeld: Philip is van mening dat. omdat dit niet de mening van het gehele bestuur is. Menno 
vindt dat we wel met VBV moeten samenwerken. Hierop reageert Marianna: VBV heeft niets voor de 
specifieke Israelische problemen gedaan.  Hoewel de meningen verdeeld blijken te zijn is men het er wel 
over eens dat het bij het aankaarten van bepaalde algemene problemen van belang is dat ons 
ledenaantal bij de acties van VBV wordt meegeteld. 
Onder: Het Platform en de tegoeden WO II  is de vermelding "Het Platform is opgericht uit protest etc" niet 
juist, dit moet zijn:Het Platform is opgericht als een paraplu organisatie die mee kan spreken in de 
verdeling van de tegoeden WO II. 
Miriam vraagt verduidelijking over de door Philip genoemde 10 miljoen. Uitgelegd wordt dat dit in een 
gesprek met de Nederlandse overheid eens ter sprake is geweest, een soort "belofte" die de overige 
leden van het Ajalah bestuur niet zo zien zitten. Indien er een dergelijk bedrag voor de uitvoering van de 
WUV in Israel beschikbaar zou worden gesteld zou dit betekenen dat er hier een eigen medisch bureau 
zou moeten worden opgericht en dat hier de beslissingen zouden moeten worden genomen over wat de 
mensen wel of niet toekomt. Het ligt ver boven de beschikbare mogelijkheden in Israel om 1600 WUV-
dossiers te bemannen. 
M.b.t. aanspreekpunt Wet buitengewoon pensioen zal in een volgende vergadering door Baruch verslag 
worden uitgebracht.  
Notulen 99.13 en 99.14 worden hierbij goedgekeurd. 
Aan Riek wordt verzocht om volgens afspraak met de CC, de nog niet toegezonden notulen aan de 
voorzitter van de CC z.s.m. te verzenden, in ieder geval vóór de volgende vergadering van 23 
januari a.s. 

Archief Philip Staal
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Naar aanleiding hiervan vraagt een aantal leden van het bestuur zich af waarom de notulen naar de CC 
gaan. In de statuten, die gedeponeerd zijn bij de Rasjam Ha'amoetot, zal het bestuur goed gaan nakijken 
hoe de taak van de controlecommissie is beschreven. 
 
3.Post 
3.1. Ingekomen: 
3.1.1. Brief van mevr. Sarina van Dam - Hekster 
3.1.2. Antwoord van de Groot op de "reminder"  
3.1.3. Twee kopieën van uitgegane brieven van het kantoor Advocaten en Procureurs, fa.Van  Hellenberg  
Hubar Versteeg aan het N.I.W.en aan VBV 
3.1.4.Tel.gesprek met belanghebbende van het "groene dossier" 
3.1.5. Tel.gesprek met mevr. Lamphen van bureau Mr. de Groot, gevraagde gegevens doorgegeven 
3.1.6. Afschrift van brief van dhr. Bijl, secretaris commissie Dolman aan A.Roet in antwoord op zijn vraag 
hoe het staat met de projectvoorstellen, antw: Voorstellen zijn in goede orde ontvangen en doorgestuurd. 
3.2. Uitgegaan: 
3.2.1. Na tel. contact, formulier voor opgave van nieuw lid, hr. A. Rinat 
3.2.2. Fax-condoleance naar Mirjam 
3.2.3. Brief naar hr. Kramer 
3.2.4. Season greetings naar diverse contacten 
3.2.5. Brief naar Icodo met adressen van alle Ajalah bestuursleden 
3.2.6. Tel. gesprek met dhr. Kramer van PUR, zie 3.3. 
3.2.7. Tel.gesprek met Roosje P. i.v.m.mededeling in de ALEH over Bitoeach Leumi en kibboets/moshaw 
bewoners. Roosje was het met Berthie eens dat de tekst van de mededeling in de ALEH niet helemaal 
klopt. Het resultaat is echter wel dat de mensen naar het NIK bellen zodat het kan worden uitgelegd. 
Opnieuw is, zoals al eerder was gedaan, de afspraak gemaakt met Albert de Vries dat er vóór publicatie 
van mededelingen m.b.t. de WUV, overleg met Ajalah zal worden gepleegd. 
Onder post dienen ook belangrijke telefoongesprekken zoals met NIK en Pur vermeld te worden. 
 
3.3. In het tel.gesprek met dhr. Kramer sprak Berthie over de gedaalde koers van de gulden. Hierdoor 
wordt het Israelische inkomen a.h.w. hoger en dus ontstaat er -indien geen maatregelen worden 
genomen- een schuld aan de WUV. Dhr. Kramer deelde mede dat hij al maatregelen neemt, nl. het 
verlagen van de WUV-uitkeringen, om zo het totale inkomen in guldens gelijk te houden (degenen die dit 
betreft hebben dan minder shekaliem ter beschikking) Ook kan hier . tegen worden ingebracht dat de 
koopkracht in Nederland is gestegen maar in Israel is gedaald. Berthie heeft gevraagd wat er hieraan zal 
worden gedaan. Volgens dhr. Kramer komen er in januari herzieningen. Hij wilde dat wij aan het NIK 
zouden verzoeken om de percentages te berekenen en aan hem door te geven. Dit verzoek is aan Roosje 
Polak gedaan en bij navraag hierover deelde zij mede dat dhr. Kramer het heeft berekend en "dat het niet 
zo'n vaart loopt". Aangezien Ajalah het probleem heeft gesignaleerd dient Ajalah ook op de hoogte te 
worden gesteld over de aan de heer Kramer verstrekte informatie. Daarna kunnen wij eventueel een brief 
aan de PUR zenden over de omvang van de gedaalde koopkracht. De informatie die Roosje Polak aan 
dhr. Kramer heeft verstrekt i.v.m. de gedaalde de koers van de gulden moet ter inzage worden 
gevraagd. 
. 
3.4. Berthie deelt ons mede welke punten aan de orde komen in haar brief aan dhr. Kramer:  

• wanneer vindt de vermogenstoets plaats m.b.t. artikel 20/3: 
• verzoek inzicht pensioenberekening (op papier) 
• seizoenarbeiders 
• draagkracht v.h. zakgeld in de ouderentehuizen 
• hoe gaat Wuv om met extra toeslag op pensioenen; de 5% voor kinderen 
• de vergoedingen afkomstig van Misrad Habitachon aan nagelaten betrekkingen die worden 

afgetrokken 
 

3.5. De concept brief aan VBV zal conform laatste concept (III) door Berthie per fax en per post worden 
verzonden. 
 
4. Financiën 
De penningmeester deelt mede dat er is niets te rapporteren valt. 
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5. AV-Ajalah 1 maart 2000 
5.1.Jaarvergadering en jaarverslag. 
Eind januari moet er een INFO worden verzonden waarin de jaarvergadering wordt aangekondigd en 
waarin ook het jaarverslag moet worden opgenomen. Riek wordt verzocht hieraan met spoed te gaan 
werken met assistentie van Marthi; Menno zal voor het financiële verslag zorgen. Het jaarverslag zal op 6 
kantjes komen; de financiën op 2.  Een aanmeldingsstrook voor deelname achten wij onnodig. 
Menno verzorgt de opzet van de jaarvergadering; over de datum 2 maart, is met dhr.van Gennip overleg 
gepleegd i.v.m. een delegatie van de PUR die dit jaar uit 2 of 3 personen zal bestaan. Dhr. v. Gennip zou 
zo spoedig mogelijk antwoorden. 
Menno denkt over dagindeling als volgt: ochtend - jaarvergadering, lunch, middag - workshops. 
Van het onderwerp hangt af welke zaal er gehuurd moet worden. 
Agendapunt: herkiesbaarheid van de bestuursleden 
Dagvoorzitter: Sarina van Dam is verhinderd; Riek zal Henk Nijk polsen en dit aan Menno doorgeven. 
 
5.2. INFO- eventueel samengaan met periodieken van IOH en Elah. 
Victor is als redactielid van de ALEH hierover aangesproken door Gideon Berman, redactielid. 
Voor Ajalah is het niet goed indien de mensen alle informatie -die nu in de INFO aan de leden wordt 
verstrekt- in de ALEH zullen kunnen lezen, er is dan geen motivatie meer om lid van Ajalah te blijven en 
onze contributie inkomsten zullen dan dalen. We zijn ook bang voor verschil van mening over de redactie 
van de uitgave, bovendien zal het een duurdere uitgave worden omdat de inhoud veel omvangrijker zal 
zijn. Zoiets is slechts te verwezenlijken als er een parapluie organisatie wordt gevormd. 
Onze INFO heeft een beperkte inhoud die van belang is voor oorlogsgetroffenen en het tijdstip van 
uitgave wordt bepaald door de aanwezigheid van nieuwe informatie die verstrekt moet worden. 
 
6.Dubbele AOW-aftrek; actie tegen het in werking treden in 2001 
6.1. Verslag van gesprek met D66 leden op de Nederlandse Ambassade: 
Berthie heeft over het bovenstaande punt gesproken met de heren de Graaf (fractievoorzitter) en Koedam 
(persvoorlichter). Zij hebben gevraagd of zij weet wat de reden is van het pas in 2001 afschaffen van deze 
aftrek. Berthie: Wijziging van belastingstelsel en aftrekposten. Zij heeft ook uitgelegd dat de 
belastingwijziging niets met de dubbele aftrek AOW te maken heeft. Aangezien 10% van de 
belanghebbenden van deze groep per jaar overlijdt betekent dit dat de Ned. regering ervan profiteert om 
de afschaffing van de dubbele aftrek een jaar uit te stellen. Dit was voor de heren geen leuke mededeling 
maar zij leken het in principe wel met Berthie eens te zijn. Zij noemde ook artikel 20/3, de nagelaten 
betrekkingen en de verlaging van de uitkering bij het bereiken van de 65 jarige leeftijd. De heren vroegen 
of zij wel eens met de minister heeft gesproken. Nadat Berthie uitlegde dat de brieven niet verder dan dhr. 
Brak komen, verklaarde de heer de Graaf zich bereid om persoonlijk een brief van Berthie aan de minister 
mee te nemen waarin ze de zaak kan uitleggen en tevens kan voorstellen om in een persoonlijk gesprek 
de zaak nader toe te lichten. De bij dit gesprek aanwezige heren van Gennip en Bar-Tel hebben Berthie 
gesteund bij haar verzoek. Berthie wil bij een event.gesprek met de minister de steun van Marianna 
hebben; het bestuur geeft toestemming voor 2 vliegtickets i.v.m. een werkbezoek van Berthie en 
Marianna. 
 
6.2.De heffing van belasting op vergoedingen van med. kosten en uitbetaling in shekaliem i.p.v. in 
guldens: 
Miriam deelt mee dat het NIK hierover contact heeft opgenomen met de Mas Hachnasa. Het antwoord 
was dat er geen belasting op deze uitkeringen wordt geheven doch deze informatie klopt niet; heeft te 
maken met het standpunt van de Bank Jisraeel. Als precedent kan de Duitse Wiedergutmachung dienen 
waarover geen belasting wordt geheven. Een voorwaarde is echter wel dat de uitkering in buitenlandse 
valuta wordt uitgekeerd zodat we de uitbetaling in shekaliem voorlopig niet kunnen aankaarten. 
Het in aanmerking komen voor korting als oorlogsvervolgde met een uitkering voor bijv. arnona is in 
iedere plaats anders geregeld; in Bne Berak moest bijv. eerst een brief van het NIK naar de Medical 
Board in T.A. worden gezonden, aldus Miriam. 
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7. Verslag NIK besprekingen 
7.1. Ook in het klankbord  is de zaak van de belasting op uitkeringen aan de orde gekomen. Gidi Peiper 
zal dit uitzoeken. N.a.v. de laatste klankbord vergadering had Berthie een gesprek met dhr. van Gennip 
over het functioneren van Gidi Peiper binnen het klankbord. Dhr. van Gennip is het eens met de visie dat 
Gidi als Israeli die niet tot de WUV doelgroep behoort daar ook geen binding mee heeft en dat hij niet de 
juiste man op de juiste plaats is binnen het klankbord.  
De punten 7.2, 7.3, 7.5, 7.6, worden i.v.m. gebrek aan tijd naar een volgende vergadering doorgeschoven. 
Het verslag van de bespreking Ajalah-NIK van 7 december jl zal aan de bestuursleden worden 
toegezonden. M.b.t. punt 7.4  profielschets van de pleitbezorger wordt Marianna verzocht een 
concept op te stellen.  
 
9.De notaris-gelden 
Op de brief van Ajalah van 24-4-99 aan de IOH i.v.m. de notarisgelden is geen antwoord ontvangen. Er 
dient een nieuwe brief hierover naar de nieuwe voorzitter te worden gezonden met verzoek om antwoord. 
Het grootste deel van dit bedrag is naar EMZ gegaan. Op de rekening van HONI staat  fl. 50.000. 
 
10. Wat verder ter tafel komt 
Op de volgende vergadering moet worden gesproken over het Platform dat een lening bij de Cia heeft 
aangevraagd. Er is 5000 NIS toegezegd en CIA wil dat de organisaties van het Platform garant staan. 
Deze garantie kan alleen worden gegeven indien dit op een eigen rekening van het Platform wordt 
gestort. Sinds 1 januari 2000 is het Platform als amoeta geregistreerd om het ontvangen van geld 
mogelijk te maken. 
 
Marthi vraagt hoe het zit met het verzekeren van de bestuursleden als vrijwilligers van Ajalah n.a.v. het 
feit dat zij bij een andere organisatie meteen een formulier hiertoe moest invullen. Miriam zal zich hiermee 
bezig houden. 
 
N.a.v. een bespreking bij het Meldpunt ter ondersteuning door professionals deelt Marianna mede dat zij 2 
weken het Meldpunt heeft bemand en dat er weinig schokkends te melden is; de mensen vragen 
formulieren op. Indien iemand geen Nederlands spreekt kan Gerdinke, de assistente van Shimon de 
Winter, hen niet te woord staan en zij stuurt hen dan naar een iwrit sprekende door. 
 
 

Lijst van actiepunten uit vorige notulen 
Nr Uit vergadering nr: Omschrijving 
1 99.10 Fondswerving 
2 99.10 Aftrek administratiekosten pitsoe'iem 
3 99.10 Gift Advocatenkantoor de Groot 
4 99.10 Controle commissie 
5 99.11 Slavenarbeid/Von Munchhausen 
6 99.11 Op laten stellen van “disclaim verklaring" 
7 99.11 Lidmaatschap van overkoepelende organisatie van oorlogsoverlevenden 
8 99.12 Herroeping in Info m.b.t. brief Roet ivm VBV 
9 99.12 Kopie maken van het “blauwe formulier" 
10 99.10 Naamswijziging Ajalah ? 
11 99.13 Openen van een spaarrekening 
12 00.01 Schriftelijke reminder aan dhr. Kramer i.v.m. dubbele aftrek premies 
13 00.01 Bij R.Polak inzage vragen in aan dhr.Kramer verstrekte info m.b.t.koers van 

gulden 
14 00.01 Aan R.Polak en G.Peiper vragen of zaak van belasting op uitkeringen is 

uitgezocht 
15 00.01 Verzekering verzorgen voor vrijwilligers van Ajalah 
 
 


